В рамках реализации окружного общественного проекта «Ментальное здоровье» AHO «Приволжский центр ментального здоровья» (ПЦМЗ) проводит конкурс по выявлению и отбору лучших социальных практик помощи людям с РАС и другими ментальными нарушениями, используемыми на территории Приволжского федерального округа. Конкурс организован ПЦМЗ за счет средств Президентского гранта, предоставленных на реализацию проекта «Партнерство — лучшие социальные практики ПФО в области помощи людям с РАС и другими ментальными нарушениями».
Прием заявок на участие в Конкурсе стартовал 01 сентября 2022 года.
Подать заявку можно до 01 ноября т.г.
Подведение итогов Конкурса запланировано до 01 декабря т.г.
Задачами Конкурса являются тиражирование лучших выявленных практик, содействие обмену опытом на территории Приволжского федерального округа по созданию региональной системы комплексного сопровождения людей с РАС и другими ментальными нарушениями, поддержки и развития социального предпринимательства и деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.
Участниками  конкурса  могут  быть  зарегистрированные  и ocyществляющие деятельность на территории Приволжского федерального округа муниципальные и государственные учреждения в сферах здравоохранения, образования, социальной зaщиты, культуры и спорта; социальные предприятия и социально ориентированные некоммерческие организации, оказывающие услуги людям указанной категории. 
7-8 декабря 2022 года в г. Нижнем Новгороде при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в ПФО состоится IV Всероссийская научно-практическая конференция «Ментальное здоровье — интеграция подходов», где будут подведены итоги и поощрены победители окружного Конкурса.
Победителям будет предоставлена возможность презентовать свою деятельность на Конференции, право бесплатного обучения своих специалистов по образовательным программам, представленным в рекомендациях для регионов ПФО - участников проекта «Ментальное здоровье», а также возможность проведения на базе своей организации оплачиваемой стажировки для участников Конкурса за счет средств Президентского гранта на реализацию Проекта «Партнерство» с целью обмена опытом и формирования партнерских отношений.
Подробная информация размещена на официальном сайте оператора конкурса - ЦИСС52.РФ в разделе «Поддержка» - Конкурс лучших социальных практик «Ментальное здоровье», а также на сайте организатора Конкурса https://mentalpfo.ru 

