Информация
о реализации приоритетного проекта «Создание новой модели медицинской организации, оказывающей первую медико-санитарную помощь» в поликлиническом отделении ГУЗ «СГКБ №8»


На основании приказа министерства здравоохранения Саратовской области от 14.08.17г. № 1157 «О тиражировании проекта «Бережливая поликлиника» в государственных учреждениях здравоохранения Саратовской области» поликлиническое отделение ГУЗ «СГКБ №8» было включено в перечень организаций, участвующих в реализации проекта.


Были определены основные направления по реализации данного проекта в поликлиническом отделении:


- оптимизация работы регистратуры;


- совершенствование процесса диспансеризации определенных групп взрослого населения;


- оптимизация работы КДЛ;


- оптимизация процесса посещения врача-терапевта участкового;


Принятие решения по оптимизации работы регистратуры связано с тем, что именно в этом подразделении поликлиники выявлены основные проблемы – периодически возникающие очереди, сложность дозвона с целью вызова врача на дом, особенно в утренние часы.


В прошлом году проведен ремонт и реконструкция помещений регистратуры: расширено картохранилище, создан call-центр, оборудована «открытая» регистратура для улучшения контакта посетителей поликлиники с медрегистраторами, приобретены и установлены новые стеллажи для амбулаторных карт, закуплена мебель для холла.

С февраля текущего года начал работать call-центр. В результате время посещения регистратуры сократилось с 15 до 5 мин.
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                БЫЛО                                                                            СТАЛО

Вторым направлением проекта было выбрано совершенствование процесса диспансеризации определенных групп населения. Кабинеты отделения медицинской профилактики располагались в разных зданиях, для проведения маммографии больные направляются в другие ЛПУ города. Кабинеты отделения медицинской профилактики переведены в одно «крыло» здания поликлиники, в следствии чего уменьшилось время перемещения пациентов между кабинетами. В отделении установлена новая мебель, внедрены принципы организации рабочего пространства по системе 5S. 

В результате проведенных мероприятий время пребывания пациента с целью прохождения диспансеризации в первый день сократилось с 201,5 минут до 167 минут, т.е. на 34,5 минуты или на 17%.
Одной из проблем, требующих оптимизации процесса - организация работы клинико-диагностической лаборатории.

КДЛ находится на втором этаже поликлиники, состоит из нескольких разрозненных кабинетов.

Принято решение о выделении под КДЛ отдельного «крыла здания» и реконструкция помещений в соответствии с современными требованиями.

В настоящее время закончен ремонт помещений для клинико-диагностической лаборатории, заказана новая мебель, оборудование и в течение II квартала 2018 года лаборатория будет переведена в новое помещение.

Работа по оптимизации процесса посещения врача-терапевта участкового запланирована в этом году.
