Информация
о проведении работы, направленной на повышение осведомленности населения по вопросам ведения здорового образа жизни,
[bookmark: _Hlk113278277]профилактику потребления наркотических 
и других психоактивных веществ

Работа, направленная на пропаганду здорового образа жизни, проводится на межведомственном уровне с заинтересованными министерствами, ведомствами, социально ориентированными некоммерческими организациями в соответствии с Концепцией здорового образа жизни и профилактики заболеваний в Саратовской области до 2025 года (с изменениями от 29 декабря 2017 года № 741-П), утверждённой Постановлением Правительства Саратовской области от 19 июля 2012 года № 422-П, положениями межведомственного координационного совета при Правительстве Саратовской области по демографической политике и укреплению общественного здоровья, созданного Постановлением Правительства Саратовской области от 22 июля 2019 года № 805-П, региональным проектом «Формирование системы мотивации граждан к ведению здорового образа жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография», региональной программой Саратовской области «Укрепление общественного здоровья», утверждённой Постановлением Правительства Саратовской области от 16 апреля 2020 № 287-П.
[bookmark: _Hlk86149788][bookmark: _Hlk86149676]С 2019 года профилактическая работа на территории Саратовской области проводится в рамках мероприятий регионального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография». В рамках проекта ежегодно разрабатывается и реализуется план информационно-коммуникационной кампании с использованием основных телекоммуникационных каналов для всех целевых аудиторий. Разрабатываются и внедряются муниципальные программы укрепления общественного здоровья. В настоящее время такие программы внедрены в 24 муниципальных районах. Корпоративные программы укрепления здоровья работающих внедрены в 34 организациях. 
Действующая информационно-пропагандистская система, направленная на повышение уровня знаний населения о влиянии отрицательных факторов на здоровье и уменьшение их воздействия, осуществляется через средства массовой информации, индивидуальные беседы, в поликлиниках работают отделения профилактики неинфекционных заболеваний.


По итогам 8 месяцев 2022 года медицинскими организациями, подведомственными министерству здравоохранения области, по пропаганде здорового образа жизни среди взрослого населения прочитано более 6,2 тыс. лекций с охватом более 101,2 тыс. человек, проведено 189,1 тыс. бесед с охватом 340,9 тыс. человек, 211,4 тыс. раз транслировались видеоролики на телевизионных экранах медицинских учреждений, более 5,4 тыс. раз транслировались радиопередачи и аудиоролики, распространено более 134,4 тыс. листовок и буклетов, опубликовано более 450 статей в печатных средствах массовой информации и на сайтах медицинских организаций и администраций муниципальных образований.
В том числе по профилактике наркомании и токсикомании среди взрослого населения в данном периоде прочитано более 700 лекций с охватом 11,8 тыс. человек, проведено 12,8 тыс. бесед с охватом 27,6 тыс. человек, среди населения распространено 20,1 тыс. листовок и буклетов, 31,2 тыс. раз транслировались видеоролики на телевизионных экранах медицинских учреждений, 700 раз транслировались радиопередачи и аудиоролики, опубликовано более 30 статей в печатных средствах массовой информации и на сайтах медицинских организаций и администраций муниципальных образований.
Важная роль в пропаганде здорового образа жизни, профилактике потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических и других психоактивных веществ отводится работе с несовершеннолетними. По итогам 8 месяцев 2022 года медицинскими организациями, подведомственными министерству здравоохранения области, по пропаганде здорового образа жизни среди несовершеннолетних прочитано более 2,4 тыс. лекций с охватом более 42,5 тыс. человек, проведено 42,4 тыс. бесед с охватом 101,2 тыс. человек, 21,6 тыс. раз транслировались видеоролики на телевизионных экранах медицинских учреждений, распространено более 29,9 тыс. листовок и буклетов, опубликовано более 200 статей в печатных средствах массовой информации и на сайтах медицинских организаций и администраций муниципальных образований.
В том числе по профилактике наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних в данном периоде прочитано более 300 лекций с охватом 7,7 тыс. человек, проведено 3,8 тыс. бесед с охватом 11,1 тыс. человек, среди населения распространено 6,6 тыс. листовок и буклетов, 3,2 тыс. раз транслировались видеоролики на телевизионных экранах медицинских учреждений, опубликовано более 30 статей в печатных средствах массовой информации и на сайтах медицинских организаций и администраций муниципальных образований.
Министерством здравоохранения на регулярной основе проводятся профилактические акции в школах, ВУЗах, дошкольных учреждениях, местах массового скопления людей. В рамках мероприятий проводятся скрининговые обследования населения, викторины и игры для детей и подростков. Всем участникам раздают тематические информационные материалы. 
В период с 14 по 25 марта 2022 года в рамках Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» было проведено 77 мероприятий, охвачено более 2,8 тыс. человек. В том числе: в формате дискуссионных площадок на темы: «Профилактика наркомании», «Я выбираю жизнь», «Соблазн велик, но жизнь дороже!», «Профилактика вредных привычек»; интерактивных площадок «Больше знаешь – меньше риск» с элементами тренинга уверенного поведения «Умей сказать: «Нет!»; межведомственных информационно-профилактических часов «Игры недоброй воли»; видео-уроков «Профилактика наркомании». 
В период с 04.04.2022 по 13.04.2022 медицинскими организациями области в рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2022» среди молодёжи и несовершеннолетних прочитано 188 лекций с охватом 5668 человек, 779 бесед с  охватом 2854 человек, проведено 10 тренингов с охватом 1450 человек, проведено 55 обучающих семинаров для педагогов с охватом 1130 человек, 120 родительских собраний с охватом 3180 человек, распространено более 5 тыс. информационных материалов, в эфир вышло 753 трансляции видеороликов на мониторах экранов в медицинских организациях, в средствах массовой информации опубликовано 60 статей. 
В ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» 4 апреля прошло информационно-профилактическое мероприятие «Здоровая молодёжь – здоровая Россия», где студентам рассказали не только о вреде наркотиков, но и об уголовной и административной ответственности за употребление, хранение, распространение и сбыт наркотических веществ.
В ФГБОУ ВО «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.» 5 апреля прошел обучающий семинар для кураторов, направленный на информирование педагогов о пагубном влиянии наркотических веществ и последствиях их употребления молодежью. Также в университете прошел «Спортивный день здоровья», участники которого прошли экспресс-обследование, организованное специалистами Центра здоровья ГУЗ «СОЦОЗМП».
В этот же день прошли интерактивные площадки с элементами тренинга уверенного поведения «Умей сказать: «Нет!» в ГАПОУ СО «Энгельсский медицинский колледж им. Св. Луки (Войно-Ясенецкого)» и в ГАПОУ СО «Балаковский промышленно-транспортный техникум им. Н.В. Грибанова».
Дискуссионные площадки «Я выбираю жизнь», «Игры недоброй воли», «Профилактика вредных привычек» прошли 6 апреля в МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» г. Энгельса, ГАПОУ СО «Губернаторский автомобильно-электромеханический техникум» (г. Балаково), ФГБОУ ВО «Саратовская государственная консерватория имени Л.В. Собинова».
В ГАПОУ СО «Балаковский политехнический техникум» 7 апреля была проведена межведомственная интерактивная площадка «Больше знаешь – меньше риск». Так же в этот в рамках проекта «Электричка здоровья», при поддержке АО «Саратовская Пригородная пассажирская компания» Приволжской железной дороги, при участии специалиста ОДН Приволжского ЛУ МВД России на транспорте было проведено информационно-пропагандистское мероприятие антинаркотической направленности. «Электричка здоровья» следовала по маршруту «Саратов-Анисовка» в электропоезде сообщением «Татищево-Анисовка». Волонтеры ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В. И. Разумовского провели анкетирование пассажиров электрички по вопросам здорового образа жизни. 
Всего в 1 этапе межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России 2022» приняли участие более 13,2 тыс. жителей Саратовской области.
В рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни на территории области с 1 июня по 30 июня 2022 года медицинскими организациями, подведомственными министерству здравоохранения области, среди несовершеннолетних по вопросам формирования здорового образа жизни проведено 8 тыс. лекций и бесед для 24,4 тыс. человек, организовано 6 конференций. 6,3 тыс. раз транслировались видеоролики на мониторах медицинских организаций, опубликовано 24 статьи в СМИ, размещено 66 плакатов, стендов, баннеров в медицинских организациях. Распространено более 5,3 тыс. листовок и буклетов. В том числе по профилактике наркомании и токсикомании у детей проведено более 700 лекций и бесед для 2,8 тыс. человек, осуществлено 765 трансляций видеороликов, распространено 1,2 тыс. печатных информационных материалов. Среди взрослого населения по формированию здорового образа жизни проведено 22,4 тыс. лекций и бесед для 61,5 тыс. человек, организовано 2 конференции, 28,2 тыс. транслировались видеоролики, в СМИ опубликовано 58 статей, среди населения распространено 23,8 тыс. буклетов и листовок. В анкетировании по вопросам здорового образа жизни приняли участие более 3 тыс. человек. В том числе по профилактике наркомании проведено более 2 тыс. лекций и бесед для 6,1 тыс. человек, 4,2 тыс. раз транслировались видеоролики на мониторах медицинских организаций, в СМИ опубликовано 9 статей, распространено 3,4 тыс. печатных информационных материалов.
Следует отметить, что тема здорового образа жизни, как неотъемлемая часть укрепления здоровья, успешности в жизни и залог успешного лечения (если это требуется) обязательно присутствует при проведении всех пропагандистских мероприятий, как в рамках календаря дат ВОЗ, так и плановых мероприятий.
В связи с сохраняющимися рисками распространения новой коронавирусной инфекции и ограничительными мероприятиями в профилактической работе широко используются дистанционные методы работы. Макеты листовок, плакатов размещены на официальном сайте областного центра общественного здоровья и доступны для скачивания и тиражирования медицинскими организациями области. Также для распространения среди населения медицинскими организациями используются информационные материалы, размещённые на сайтах Роспотребнадзора, ФГБУ НМИЦ терапии и профилактической медицины, «Takzdorovo.ru».
Пропагандистские материалы размещаются на официальном Youtube-канале «Profilaktika Saratov», в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте». 
Министерством здравоохранения области и министерством информации и печати области в рамках социальной рекламы инициирована трансляция аудиороликов по профилактике зависимостей на радиостанциях группы компании «Выбери Радио» («АвтоРадио», «Русское радио», «Радиола», «Love-радио», «Рекорд», «Максимум»). 
На официальном сайте министерства размещены баннеры сайтов «Стоп СПИД.ру», «Здоровая Россия», где доступна информация о профилактике социально-значимых заболеваний, телефонах и адресах поддержки людей с наркотической и табачной зависимостью, акциях по пропаганде здорового образа жизни.
