Мероприятия по снижению смертности от дорожно-транспортных происшествий на территории Саратовской области.
         Министерством здравоохранения области разработан и реализуется комплекс мер, направленных на профилактику и снижение смертности при дорожно-транспортных происшествиях, включающий: 

    - Положение о взаимодействии органов управления, подразделений, сил и средств ГУ МЧС РФ по Саратовской области, ГУВД по Саратовской области и министерства здравоохранения Саратовской области;

     - план медико-санитарного обеспечения пострадавших при ДТП;

     - план закрепления участков дорог за медицинскими организациями (в случае необходимости на место возникновения чрезвычайной ситуации будут направлены бригады скорой медицинской помощи тех медицинских организаций, за которыми данные участки дорог закреплены);

     - схема доставки пострадавших с множественными, сочетанными и изолированными травмами, сопровождающимися шоком в медицинские организации области при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной автомобильной дороге «М-6 Каспий»;

     - Соглашение между министерством здравоохранения Саратовской области, департаментом здравоохранения Воронежской области и управлением здравоохранением Тамбовской области о сотрудничестве по реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной автодороге «М-6 Каспий»; 

     - оперативный план профилактических мероприятий по сокращению смертности и травматизма от внешних причин, включая дорожно-транспортные происшествия;

     - в муниципальных районах (городских округах) области совместно с органами внутренних дел и администрациями района (округа) разработаны и реализуются Планы совместных мероприятий по снижению дорожно- транспортного травматизма;
     - в медицинских организациях области, участвующих в оказании медицинской помощи пострадавшим в ДТП, изданы и реализуются приказы, регламентирующие порядок оказания медицинской помощи пострадавшим с травмами, сопровождающимися шоком.
           Медицинская помощь пострадавшим в ДТП на территории Саратовской области оказывается в травматологических, нейрохирургических, хирургических, реанимационных отделениях медицинских организаций области. В целях совершенствования организации оказания медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях министерством здравоохранения области был издан приказ № 72-п от 09.06.2023 года «Об организации медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях», в котором были утверждены план закрепления участков федеральных автомобильных дорог, проходящих по территории Саратовской области за медицинскими организациями области,  схемы доставки и медицинской эвакуации пострадавших в ДТП, а также  алгоритмы взаимодействия медицинских организаций  при оказании  медицинской помощи лицам, получившим автодорожные травмы различной степени тяжести.    
         В рамках Программы модернизации здравоохранения и национального проекта в сфере здравоохранения в области открыты 6 травмоцентров для оказания медицинской помощи пострадавшим с множественными, сочетанными травмами, оснащенные современным медицинским оборудованием и  санитарным транспортом. 
          Министерством здравоохранения области был издан приказ  № 228-п от 13.12.2022 года  с изменениями № 103-п от 23.08.2023 года «О совершенствовании организационно-функциональной структуры службы медицины катастроф Саратовской области»,  согласно которому для оказания экстренной медицинской помощи при крупномасштабных ДТП выделено 
73 бригады скорой медицинской помощи, в том числе травматологические бригады, реанимационные бригады и  выездные бригады (реанимационная и реанимационно – травматологическая), оснащенные реанимобилями с современным высокотехнологичным оборудованием на базе территориальный Центр медицины катастроф. Все  автомобили скорой медицинской помощи оснащены навигационными системами глобального позиционирования ГЛОНАСС.

        К оказанию помощи согласно плана-задания при ДТП привлекаются: бригада детской реанимации постоянной готовности ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница», бригада детской хирургии Клинической больницы им С.Р. Миротворцева СГМУ и 2 травматологические бригады СарНИИТО. 
         В соответствии с приказом министерства здравоохранения области от 03.04.2008 № 377 «О мерах по снижению смертности при дорожно -транспортных происшествиях на территории Саратовской области» ежемесячно осуществляется мониторинг сведений о количестве лиц, пострадавших и погибших в результате дорожно-транспортных происшествий, умерших на догоспитальном этапе и в стационаре. Анализ каждого случая смерти пострадавшего в результате ДТП проводится врачебными комиссиями медицинских организаций на всех этапах оказания медицинской помощи. 
          В соответствии с приказом министерства здравоохранения области от 24.04.2013 № 438 «О мерах по улучшению мониторинга» организован мониторинг медицинского освидетельствования на состояние опьянения.
        На базе территориального центра медицины катастроф функционирует учебно-методический центр по обучению водителей, сотрудников служб, участвующих в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий, приемам оказания первой помощи пострадавшим. Это сотрудники ГУ МЧС РФ по Саратовской области, ГИБДД МВД России по Саратовской области, транспортного управления, водители транспортных средств, скорой медицинской помощи.
        С целью оперативного взаимодействия всех сил и средств, участвующих в ликвидации последствий ДТП в центре медицины катастроф функционирует региональный комплекс связи и взаимодействия территориальных центров медицины катастроф с Единой государственной системой предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, включающий в себя оборудование для видеоконференцсвязи и телемедицины позволяющий проводить оперативные совещания, совместные конференции, учения и тренировки по вопросам оказания медицинской помощи пострадавшим в ЧС, включая ДТП.

