Мероприятия, где требуется содействие добровольцев (волонтеров)

Медицинскими организациями области в 2019 году планируется привлечение волонтеров к участию в информационно-пропагандистских мероприятиях,в рамках официальных и праздничных дат, отмечаемых Всемирной организацией здравоохранения и Министерством здравоохранения Российской Федерации, мероприятиях, приуроченных к праздникам федерального и областного значения. Волонтеры будут привлекаться к реализации социально-значимых проектов.
Выездные акции «Маршруты здоровья» в муниципальные районы области, пропагандистские акции в рамках проекта «Трамвай здоровья», проекта «Электричка здоровья», мероприятия в рамках Всероссийского субботника «#ДоброВСело».
Участие волонтеров требуется при проведении массовых информационно-пропагандистских акций, направленных на пропаганду здорового образа жизни у несовершеннолетних детей.
В рамках летней кампании в оздоровительных лагерях области, проведениифлеш-мобов, Всероссийских донорских акций.
[bookmark: _GoBack]Волонтеры будут задействованы в колл-центрах «Бережливых поликлиник» с целью приглашения прикрепленного населения на диспансеризацию, профилактические медицинские осмотры, флюорографические осмотры, вакцинацию, и разъяснения порядка проведения данных мероприятий.
