Итоги реализации проекта «Здоровье» в 2009 году
На реализацию Проекта из федерального бюджета в 2009 году в область перечислено денежных средств и поставлено материальных ценностей на общую сумму 1,5 млрд. руб., софинансирование из консолидированного бюджета области составило 204 млн. рублнй.

На дополнительные выплаты медработникам направлено 640 млн. рублей. Сертификат специалиста имеют 100% сотрудников первичного звена. Обучено за счет федерального бюджета 158 человек.

В рамках дополнительной диспансеризации осмотрено в 2009 г. 101 039 работающих граждан, 105% от плана. Привлечено 105,3 млн. рублей из федерального бюджета. Произошло снижение числа нуждающихся в амбулаторном лечении – на 3,8%, увеличение числа практически здоровых – на 3,1%.
Проведены дополнительные диспансерные осмотры 4,9 тысячи детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На дополнительные выплаты специалистам детских поликлиник ТФ ОМС перечислено 11,6 млн. рублей.

В 2009 году в рамках проекта «Здоровье» в область поставлены вакцинные препараты на 96 млн. рублей. Проведена иммунизация населения против кори, полиомиелита, гепатита В и гриппа. Заболеваемость гепатитом В по сравнению с 2008 годом снизилась на 15% , краснухой -  в 68 раз.

26 тысяч родов оплачены по программе родовых сертификатов, привлечено 270,8 млн. рублей из федерального бюджета, что на 0,7% больше, чем в 2008 году (268,919 млн. руб.). Денежные средства направлены на оплату труда медработникам, укрепление материально-технической базы учреждений детства и родовспоможения, на обеспечение беременных женщин бесплатными медикаментами, включая витамины и микронутриенты.

На 30% увеличилась укомплектованность учреждений родовспоможения медицинским оборудованием и обеспеченность лекарственными препаратами. 
С опережением графика осуществлялось строительство перинатального центра, которое будет завершено в 2010 году. Финансирование в 2009 году составило 500 млн. рублей, в т.ч. 100 млн. рублей дополнительной субсидии из федерального бюджета и 200 млн. из областного бюджета.  

Активное развитие в 2009 году на территории области получили высокотехнологичные виды медицинской помощи. Обеспеченность населения Саратовской области высокотехнологичными видами медицинской помощи в 2009 году составил 303,5 на 100 тысяч населения, что почти в 2 раза выше, чем в 2008 году, когда показатель регистрировался на уровне 158,2 на 100тыс. населения (ПФО показатель - 136,9 на 100 тыс. нас., по  РФ – 204,1 на 100 тыс. нас.). Удовлетворенность населения данным видом помощи составила 92,2%, в конце года в «Листе ожидания» состояло 616 человек.

В рамках государственного задания в текущем году пролечено 7327 человек, в том числе 517 в региональных центрах (ГУЗ «Саратовская областная клиническая больница с ПЦ», ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница»). 
Высокотехнологичная медицинская помощь была оказана по 20 профилям в 104 федеральных центрах, в том числе в 3 – на территории Саратовской области (клиники ГОУ ВПО «Саратовский ГМУ им В.И. Разумовского», ФГУ «Саратовский НИИ травматологии и ортопедии», ФГУ «НИИ кардиологии»). На эти цели из средств федерального бюджета израсходовано 934,9 млн. рублей. Выполнение плана государственного задания составило 150%. За счет средств областного бюджета дополнительно выполнено 785 высокотехнологичных операций на сердце, в том числе более 200 в условиях искусственного кровообращения.

На улучшение здоровья населения направлена программа  здорового образа жизни, задачей которой является повышение ответственности людей за собственное здоровье.

В рамках нового направления приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2009 году – «Формирование здорового образа жизни» - на территории открыто и оснащено 9 Центров здоровья». Центры здоровья созданы на базе региональных и муниципальных учреждений здравоохранения. 

Центры здоровья рассчитаны на здорового человека, повышая уровень его знаний, информированности и практических навыков по ведению здорового образа жизни. В рамках развития Центров здоровья работа специалистов будет направлена на развитие у населения приверженности к лечению заболеваний, соблюдению рекомендаций врача для повышения качества и продления жизни, сохранения и восстановления трудоспособности и активного долголетия.

Также в Центре здоровья человек сможет измерить содержание никотина в крови, холестерина, степень ожирения, контролировать артериальное давление, оптимизировать физическую активность и в целом составить индивидуальную программу оздоровления.
В 2009 году на открытие и оснащение оборудованием 9 Центров здоровья области израсходовано 6,736 млн. рублей из федерального бюджета и 2,886 млн. рублей из областного бюджета. Прошли обучение на цикле тематического усовершенствования «Формирование здорового образа жизни» на базе учебно-лабораторного комплекса Российской медицинской академии последипломного образования в г. Москва руководители Центров здоровья.
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