Информация о проведении
Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью»

На территории Саратовской области прошли два этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» с 14 марта по 25 марта 2022 года и с 17 октября по28 октября 2022 года

Медицинские организации, подведомственные министерству здравоохранения области, приняли активное участие в проведении Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Медицинскими работниками в рамках первого и второго этапов Общероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» было проведено 101 мероприятие, в которых приняли участие более 4,5 тыс. человек. В том числе в формате информационных площадок на темы: «Наркотики. Мифы и реальность», «Наркотики. Секреты манипуляции», «Я выбираю жизнь», «Соблазн велик, но жизнь дороже!», «Профилактика вредных привычек»; интерактивных площадок «Больше знаешь – меньше риск» с элементами тренинга уверенного поведения «Умей сказать «Нет!»; межведомственных информационно-профилактических часов «Игры недоброй воли»; видео-уроков «Профилактика наркомании».
На постоянной основе проводится информационная кампания, посвященная вопросам профилактики наркомании и токсикомании. Среди несовершеннолетних прочитано более 500 лекций для 11,1 тыс. человек; беседами охвачено 14,6 тыс. человек; проведено 2 конференции, в которых приняли участие 84 человека.; 3,9 тыс. раз транслировались видеоролики на экранах медицинских организаций, в СМИ опубликована 41 статья. Среди взрослого населения прочитано более 1 тыс. лекций для 16,7 тыс. человек, беседами охвачено более 41 тыс. человек; 38,5 тыс. раз транслировались видеоролики на экранах медицинских организаций, в СМИ размещено 46 статей, среди населения распространено 26,3 тыс. листовок и буклетов. Более 1,1 тыс. человек приняли участие в анкетировании.

В рамках работы, направленной на профилактику зависимостей, специалисты медицинских организаций области, в том числе Саратовского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики, на постоянной основе сотрудничают с территориальными отделами по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД РФ по Саратовской области, волонтерами-медиками, врачами-наркологами Областной клинической психиатрической больницы Святой Софии.
Специалистами государственного учреждения здравоохранения «Саратовский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики» разработаны макеты информационных материалов по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек, в том числе потребления психоактивных веществ. Макеты размещены на официальном сайте регионального центра общественного здоровья и медицинской профилактики. Разработаны видеоуроки, в том числе для использования в образовательных учреждениях, на темы «Профилактика наркомании (для подростков)», «Профилактика наркомании (рекомендации родителям)», «Алкоголь и подросток», «Будь здоров!», «Снюсы. Информация для родителей», «26 июня – Международный день борьбы с наркоманией». Видеоуроки опубликованы на официальном Youtube-канале «Profilaktika Saratov» с размещением ссылок на официальном сайте учреждения. Кроме того, в профилактической работе используются видеоматериалы, подготовленные Общероссийской общественной организацией «Общее дело» (мультфильмы «Опасное погружение», «Тайна едкого дыма», фильмы «Секреты манипуляции – алкоголь», «Секреты манипуляции – табак», «Наркотики! Секреты манипуляции» и другие материалы). 
Профилактическая работа среди всех возрастных слоёв населения, направленная на пропаганду здорового образа жизни и отказ от вредных привычек, будет продолжена.
