Информация 
о реализации Государственной программы РФ «Доступная среда» в медицинских организациях области 
Всего за период 2011-2018 годы (министерство здравоохранения принимало участие в 2011, 2012, 2015, 2017, 2018гг) в государственной программе РФ "Доступная среда" приняло участие 107 медицинских организаций, из 151. 
В медицинских организациях установлены пандусы, обустроены входные группы и пешеходные пути, обустроены палаты и санитарно -  гигиенические помещения, на прилегающих территориях адаптированы покрытия путей движения инвалидов, устроены поворотно – разворотные площадки для инвалидов – колясочников, на лестничных маршах обустроены разделительные поручни, произведена замена и устройство лифтов и подъемников, приобретены многофункциональные кровати, лестничные гусеничные подъемные устройства. 

Для пациентов с нарушением зрения устанавливаются информационно-справочные терминалы о  расписании работы лечебного учреждения и врачей, на первую и последнюю ступени лестничных маршей наносится контрастная (желтая) разметка, на путях движения внутри здания нанесены тактильные средства предупреждающей информации, прозрачные полотна дверей обозначаются знаками желтого цвета «Внимание! Препятствие», в регистратуре, на кабинетах врачей устанавливаются таблички со шрифтом Брайля. 
В рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» 2011-2020 годы в период 2012-2018 годы произведена:

· замена лифтов с учетом нужд маломобильных групп населения в 10-ти  медицинских организациях;

· установка лифтов с учетом нужд маломобильных групп населения в 2-х медицинских организациях.

В ГАУЗ СО «Областная офтальмологическая больница» приобретен специализированный автомобиль с портативным офтальмологическим оборудованием для осмотра и доставки маломобильных групп населения из районов в больницу. Регулярно совершаются выезды в Хвалынский, Аткарский, Алексеевский, Энгельсский, Балаковский дома – интернаты. 

В плане Программы модернизации здравоохранения в каждом амбулаторно-поликлиническом учреждении внедрена электронная регистратура, позволяющая записаться к врачу через интернет.

Гордостью отделения реабилитации Саратовской областной детской клинической больницы является роботизированный комплекс «Locomat-Pediatric» – для реабилитации детей с нарушением функции передвижения. 
В ГАУЗ «Энгельсская городская больница № 1» и в ГАУЗ СО «Энгельсская районная больница» приобретено по одному автомобилю "Газель" с подъемником для перевозки инвалидов и маломобильных пациентов к лечебным учреждениям из сельской местности и г. Энгельса.

Общая сумма средств, направленных на проведение мероприятий по повышению доступности объектов и услуг в сфере здравоохранения, за 2011-2018 годы составила 163,1 млн. руб. из бюджетов разных уровней. 

В I полугодии 2019 года в медицинских организациях, подведомственных министерству здравоохранения области были проведены следующие мероприятия по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидам и другим маломобильным группам населения.

Установлены тактильные мнемосхемы  и таблички в 8 медицинских организациях: ГУЗ «Саратовская городская поликлиника № 14», ГУЗ «Саратовская стоматологическая поликлиника № 8», ГУЗ «Балашовский противотуберкулезный диспансер», ГУЗ СО «Балашовская станция скорой медицинской помощи», ГУЗ «Балашовский межрайонный психоневрологический диспансер», ГУЗ «Пугачевский межрайонный психоневрологический диспансер», ГУЗ «Вольский межрайонный психоневрологический диспансер», ГУЗ «Саратовская городская поликлиника № 10»

Приобретены тактильные таблички, в том числе со шрифтом Брайля в ГУЗ «Саратовская стоматологическая поликлиника № 8», ГУЗ СО «Дергачевская районная больница», ГАУЗ «Энгельсская городская стоматологическая поликлиника», ГУЗ «Перинатальный центр, ГУЗ «Саратовская стоматологическая поликлиника № 5», ГАУЗ «Энгельсская городская больница № 2».

Нанесена тактильная разметка на пандус в ГАУЗ СО «Вольская стоматологическая поликлиника».

Установлены разделительные поручни внутри здания ЛПО № 1 ГАУЗ «Энгельсская городская стоматологическая поликлиника».

В поликлинику № 1 ГУЗ СО «Балашовская районная больница» приобретен телескопический мобильный пандус.

Приобретена тактильная плитка в ГУЗ СО «Балашовская стоматологическая поликлиника».

В ГУЗ «Областной клинический центр комбустиологии» произведено расширение входного проема с установкой дверного блока.

Обустройство санитарно-гигиенических помещений в ГУЗ «Областной клинический противотуберкулезный диспансер».

В ГАУЗ «Энгельсская городская поликлиника № 3» произведено обустройство входной группы с установкой пандуса.

На мероприятия по повышению доступности в I полугодии 2019 года израсходовано 656,1 тыс. рублей за счет средств иной приносящей доход деятельности и средств спонсорской помощи.

Во II полугодии 2019 года планируется провести следующие мероприятия.
Установка пандуса в физиотерапевтическом корпусе и обустройство парковочного места у входа в лечебный корпус для стоянки личного автотранспорта инвалидов в ГУЗ СО «Балтайская районная больница». 

Установка пандусов к отделению скорой медицинской помощи и терапевтическому отделению в ГУЗ СО «Питерская районная больница».

Приобретение тактильных табличек и табличек со шрифтом Брайля в ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница», ГУЗ СО «Хвалынская районная больница», ГУЗ «Противотуберкулезный диспансер Заводского района г. Саратова»

Установка разделительных поручней внутри здания ЛПО № 2 ГАУЗ «Энгельсская городская стоматологическая поликлиника».

Приобретение тактильной мнемосхемы в ГУЗ СО «Ртищевская районная больница», ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница», ГУЗ «Саратовская городская детская поликлиника № 2»

Приобретение складного пандуса в ГАУЗ СО «Областная офтальмологическая больница».

Обустройство санитарно-гигиенических помещений в ГУЗ «Областной клинический противотуберкулезный диспансер».

В рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» 2011-2020 годы в 2019 году денежные ассигнования не выделялись.
Согласно показателям «дорожной карты» мероприятия по повышению значений показателей доступности для инвалидов в 2019 году составят 58% (в 2018 году -56%).
В 2020 году рамках реализации государственной программы Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Саратовской области» планируется приобретение тренажера с биологической обратной связью для тренировки ходьбы в ГУЗ СО «Детский центр медицинской реабилитации» на сумму 2 100,0 тыс. руб.
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