 О 
О проведении профилактических медицинских 

осмотров и диспансеризации взрослого населения в 2023 году
Профилактические медицинские осмотры и диспансеризация взрослого населения проводятся в 61 медицинской организации во всех муниципальных районах области, в том числе в частном учреждении здравоохранения ОАО «Российские железные дороги», в учреждении здравоохранения ФМБА России, в МСЧ МВД России по Саратовской области.
В диспансеризации задействованы 2 передвижных мобильных комплекса «Диагностика», 7 лечебно-диагностических передвижных мобильных комплексов, 4 передвижных мобильных комплексов «Диспансеризация», 18 передвижных флюорографических установок, 2 передвижных маммографа. 

 В 2023 году осуществлено 2 287 выезда мобильных медицинских бригад, в рамках диспансеризации осмотрено 49 356 человек.

Для доставки пожилых граждан в медицинские организации для прохождения диспансеризации используется также автотранспорт учреждений, подведомственных министерству социального развития области. Доставлено для проведения профилактических мероприятий в 2023 году 15 808 человек.
На территории области предварительная запись на прием в отделения и кабинеты медицинской профилактики, отдельные виды исследований может осуществляться по телефону, через инфоматы поликлиник, через региональную электронную регистратуру, также обеспечена возможность использования «Услуги по записи для прохождения профилактических медицинских осмотров, диспансеризации» в электронном формате на едином портале государственных и муниципальных услуг.

За 2023 год плановое задание по проведению диспансеризации выполнено на 104,6%, осмотрено 799 139 чел. из запланированных 763 729 чел. 

План профилактических медицинских осмотров выполнен на 104,3%, прошли 223 968  чел. из запланированных 214 826 чел. 

В рамках диспансеризации скрининг на выявление злокачественных образований шейки матки (цитологическое исследование мазка) проведен в      140 987 случаях.

Скрининг на выявление злокачественных новообразований молочных желез (маммография) проведен в 168 070 случаях.

В целом в 376 372 случаях проведен скрининг на выявление злокачественных новообразований толстого кишечника и прямой кишки (исследование кала на скрытую кровь иммунохимическим методом), в 21 064 случаях проведен скрининг на выявление злокачественных новообразований пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки. 
Выявлено 1 807 случаев злокачественных новообразований, из них 1 482 случая I-II стадии – 82,0%
 Всего при проведении профилактических мероприятий в 13,5% случаях выявлены заболевания или отклонения в здоровье (138 309 случаев), в том числе выявлены впервые 7 549 случаев ишемической болезни сердца, 28 752 случаев артериальной гипертензии, 3 168 случаев сахарного диабета.
При проведении диспансеризации у 104,6 тыс. человек выявлен высокий суммарный сердечно-сосудистый риск (12,8%). Данные пациенты прошли углубленное профилактическое консультирование

