Итоги работы центров здоровья за 2011 г и 1 квартал 2012 г
          С целью реализации нового направления Приоритетного национального проекта «Здоровье» - программы формирования здорового образа жизни, в том числе сокращение потребления алкоголя и табака, в Саратовской области с 2009 года работают 9 центров здоровья для взрослого населения - в  г.г. Балаково, Балашове, Вольске, Энгельсе и в городе Саратове: в ГУЗ «ОВФД», в городских поликлиниках №3, №7, №17, городской больнице №12; 3 центра здоровья для детей на базе детских поликлиник: в Саратове, Энгельсе, Балаково, а также 2 мобильных центра. 

           Медицинское обследование в центрах здоровья проводится бесплатно, на основании полиса ОМС. 

           За 2011 год в центрах здоровья для взрослых прошли  обследование более 150 тысяч человек; за первый квартал 2012 года – более 30 тысяч. У 77,9% обследованных выявлены факторы риска (по Российской Федерации – 66,0%). Из факторов риска преобладают: стресс, нерациональное питание, курение, гиподинамия. При необходимости пациенты направляются на дообследование к профильным специалистам: терапевту, пульмонологу, кардиологу, эндокринологу.  Нуждающиеся направляются и обучаются в школах здоровья. 

            В центрах здоровья для детей за 2011 год осмотрено комплексно 36000 детей и подростков; за 1 квартал 2012г – свыше 10 тысяч. Выявлено функциональных расстройств у 79% осмотренных. Направлено к врачам специалистам  поликлиник для дальнейшего обследования 32,3% прошедших осмотр. 

            В Центрах здоровья представлена информация о перечне и графиках проведения «школ здоровья». Организованы «школы здоровья» по профилактике артериальной гипертензии («секрет здорового сердца»), «твое здоровье – в твоих руках», бронхиальной астмы, сахарного диабета, «питаемся правильно», заболеваний суставов и позвоночника («движение – это жизнь»), «умей управлять эмоциями». Занятия в «школах здоровья» проводят психологи и врачи-специалисты: кардиологи, пульмонологи, эндокринологи, терапевты, педиатры. 

            Во всех Центрах здоровья используются компьютерные технологии: учреждения оснащены необходимым количеством компьютеров и ноутбуков, существует локальная сеть, Интернет, на каждого пациента заполняется электронный паспорт здоровья.

            С 2011 года в центрах здоровья для взрослых работают офтальмологические кабинеты, где проводятся следующие виды исследований: рефрактометрия, исследование бинокулярного зрения, тонометрия.

             По вопросам организации работы центров здоровья на территории Саратовской области обращаться в ГУЗ «Саратовский областной центр медицинской профилактики». 

Контактный телефон: 8 (8452) 50-72-66, 50-64-65. 

