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Министерство здравоохранения Саратовской области уведомляет о начале процедуры формирования нового состава Общественного совета при ведомстве

УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале процедуры формирования очередного состава Общественного совета
при министерстве здравоохранения Саратовской области
(срок полномочий 2020-2023 гг.)

Министерство здравоохранения Саратовской области уведомляет о начале процедуры формирования очередного состава Общественного совета при министерстве здравоохранения Саратовской области (далее – Общественный совет).
Уведомление размещено на официальном сайте Министерства здравоохранения Саратовской области minzdrav.saratov.gov.ru (раздел «Новости») и на официальной странице Общественного совета minzdrav.saratov.gov.ru/social_act/.
Документы о выдвижении кандидатов в члены Общественного совета должны быть направлены в Министерство здравоохранения Саратовской области в срок до 14 января 2020 года (включительно).

Требования к кандидатам:
- Общественный совет формируется на основе добровольного участия в его деятельности граждан Российской Федерации;
- к участию в Общественном совете приглашаются представители профессиональных объединений и иных социальных групп, осуществляющих свою деятельность в сфере полномочий министерства;
- членами Общественного совета не могут быть лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, государственные должности Саратовской области, государственные должности иного субъекта Российской Федерации, должности государственной гражданской службы (государственной службы иного вида), должности муниципальной службы, муниципальные должности, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом от 4 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.

Кандидату, выдвигающему свою кандидатуру в новый состав Общественного совета, необходимо заполнить и предоставить:
[bookmark: _GoBack]- заявление о включении в состав Общественного совета при Министерстве здравоохранения Саратовской области;
- анкету, подтверждающую отсутствие у кандидата ограничений для вхождения в состав Общественного совета и Согласие на опубликование его персональных данных - в одном документе;
- решение о выдвижении организацией или объединением кандидата в члены (эксперты) Общественного совета (при наличии, в свободной форме).
Образцы документов в электронной форме:
http://www.minzdrav.saratov.gov.ru/social_act/sovet/index.php?ELEMENT_ID=28486 
http://www.minzdrav.saratov.gov.ru/doc/1653.pdf

Прием документов в бумажном виде:
адрес: город Саратов, улица Рабочая, 145/155, каб. 612 (министерство здравоохранения Саратовской области), пресс-служба (в файле или папке с пометкой «КАНДИДАТУРА В ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ);
Прием документов в электронном виде:
minzdrav.saratov@yandex.ru (с обязательной пометкой в названии письма «КАНДИДАТУРА В ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ»). Все документы высылаются в отсканированном виде в формате jpg или jpeg.
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