О работе Центров здоровья

При обращении в Центр здоровья пациент проходит первичный опрос и анкетирование. 
Комплексное обследование на диагностическом экспресс-оборудовании Центра здоровья включает: 

– скрининг-оценка уровня психофизиологического и соматического здоровья, функциональных и адаптивных резервов организма, в том числе измерение роста, веса, вычисление индекса массы тела;
– экспресс-оценка состояния сердца по ЭКГ-сигналам от конечностей при помощи компьютеризированной системы скрининга сердца «Кардиовизор»;

– скрининг нарушений липидного (общий холестерин) и углеводного (глюкоза) обмена на экспресс-анализаторе;

– комплексная оценка функций дыхательной системы при помощи компьютеризированной спирометрии;

– пульсоксиметрия (анализ насыщения крови кислородом).


   При необходимости углубленного выявления факторов риска проводятся дополнительные обследования:

– биоимпедансметрии (процентное соотношения воды, мышечной и жировой ткани).

– анализ окиси углерода в выдыхаемом воздухе с определением карбоксигемоглобина на аппарате микро СО или смокелайзере у курящих.

По результатам обследования пациент поучает консультацию врача-терапевта, которая включает в себя:

– оценку индивидуальных факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний;

– разработку рекомендаций по сохранению здоровья и снижению влияния на здоровье выявленных факторов риска;

– рекомендации динамического наблюдения в Центре здоровья (при необходимости);

– рекомендации по повышению ежедневной физической активности, в том числе в зависимости от наличия хронических заболеваний, а также по длительности, видам и структуре занятий физическими упражнениями.

В 2023 году в центрах здоровья области обследовано 114,5 тыс.  человек, в том числе в детских центрах здоровья обследовано 30 тыс. детей. Все получили индивидуальное профилактическое консультирование - обучены основам здорового образа жизни. 

83,7 % обследованных взрослого населения  и 65,3% детского населения имеют функциональные расстройства. Из факторов риска преобладают: стресс, нерациональное питание, курение, гиподинамия, низкая физическая активность. 
         Одним из направлений работы центров здоровья является участие в реализации корпоративных программ укрепления здоровья на рабочем месте. Совместная работа специалистов центра общественного здоровья, рабочей группы и сотрудников организаций в рамках реализации корпоративных программ направлена на укрепление здоровья сотрудников, раннее выявление факторов риска развития заболеваний и их своевременную коррекцию. Наиболее актуальными факторами риска для сотрудников являются гиподинамия, избыточный вес, нарушение питания и артериальная гипертензия.
